Grupa Klasa ......c.cccoovn... Liczba punktow ...... /52 p.
I i
Zastosowania funkcji kwadratowej
n Dane sa punkty A (—3, 1) i B (—1, 5). Zapisz w postaci ogdlnej i kanonicznej wzor funkcji kwadratowej, (-/4p)
ktorej wykres:
a) przechodzi przez punkt A i ma wierzchotek w punkcie B,
b) przechodzi przez punkt B i ma wierzcholek w punkcie A.
Wyznacz wzor funkcji f(z) = ax? + b, wiedzac, ze zbiorem wartosci tej funkcji jest przedziat (—oo; 3) i ze (--73p)
do jej wykresu nalezy punkt (2, — 1).
B Wykres funkcji g powstaje przez przesunigcie wykresu funkcji f wzdhuz osi OX i OY. Uzupehij tabelg. (--/3p)
Wzor funkcji f Opis przesunigcia Wzor funkcji g
) 1 jednostka w lewo,
f(z) =3z
3 jednostki w gore
1 jednostki w prawo
f@) = 2’ 2 ’
5 jednostek w dot
2 jednostki w prawo, 3
9@) = 5 (2 -2 — 4
4 jednostki w dot 7
2 jednostki w lewo, )
gx)=2(x+1)y -1
1 jednostka w gore
fz)=—-4(z—27°+9 9(z) = —4(z+3)* +1
nWskaz najmniejsza warto$¢ funkcji f(z) = —2z% — 3z + 1 w przedziale (—3; 0). (--/7p)
17 3
A, — B.1 C.—- D. -
8 4 8
B8 e L ) 1, : (-/3p)
Wyznacz warto$¢ najmniejsza i warto$¢ najwigksza funkcji f(z) = 5@' + 22 — 3 w podanym przedziale.
a) (—5; 0) b) (—=3; — 1) ) (—1; 2)
. . .. 3, ) (../3p)
Wyznacz zbior wartosci funkcji f(z) = 5% — 6x w przedziale (—1; 6).
Rozwiaz réwnanie. (..73p)
a)8z? — 3z =0 b) 7z? = 21z c)x(x+5)=4x(x+5)
n Rozwiaz rownanie. (../3p)
-8 5
a) (z — 3)(2z + 6)+ 3 (52 + 6)= 5 (3z + 2) b) W = —5(x+2)
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n Wyznacz wspotczynniki b i ¢ tréjmianu kwadratowego y = —z? + bz + ¢, wiedzac, ze liczby —3 i 1 sa jego

pierwiastkami.

m Rozwiaz nierdownos¢ (x + 3)(—2z + 1)< 0.

m Rozwiaz nier6wnos¢.
a)4z? —1>0 b) 42 — bz < z? + 4z

m Wyznacz wszystkie liczby catkowite, ktore spetniaja nierownosé 22> + 9z — 5 < 0.

m Rozt6z na czynniki liniowe wyrazenie z* — 522 4 4.

m Rozwiaz rownanie.
ayzt—22-6=0 b) 2z* — 1222 +10 =0

m Rozwiaz rownanie.
(a:2+1)($2—|—2) z? (m2—:l:) z+1

— — 2_
5 3 3 (a: m—i—l)

Podaj wzor funkcji kwadratowej f, ktorej wykres przedstawiono na

rysunku.

Dla jakich wartosci a punkt P (—2, — 30) nalezy do wykresu funkcji f(z) = ax? + a’z?

m Kropla wody tryskajaca z fontanny z poziomu ziemi porusza si¢ po tuku paraboli opisane;j

(../3p)

(..72p.)

(../72p.)

(../73p.)

(../72p.)

(.../3p.)

(../3p)

4
roOwnaniem y = — §x2 + 4x (patrz rysunek). W jakiej odlegtosci od dyszy fontanny kropla

spada na ziemig?

A.4m

m Dla trojmianu kwadratowego f(z) = az® + bz + c dane sa trzy sposrdod czterech wartosci: a, b, ¢, wyrdznik

B.3m C.2m

A. Oblicz brakujacy element tego zestawu danych.
Aa=3,b=2,c=-1

b)a=5b=-3, A=-31
c)b=8,c=-3,A=176
d)a=-2,c=-5,A=—-4

2

1
Wyznacz argumenty, dla ktorych funkcja f(z) = — 5T + 62 — 2 przyjmuje wartosc¢ 8.

Yk / (-/2p)
/
1.-
0 X
(../72p.)
YA (../1p)
8
} o
O 1 X
D.1,5m
(../74p)
(../72p)
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